查經題目: 希伯來書7: 聖子比亞倫更美

時間 2014年12月12,13日

一 歡迎 (10 分鐘)

1. 這是一段大家彼此放鬆, 以輕鬆的話題使大家的心思意念能離開屬世的繁忙, 為查考神話的話預備心。帶領者也可用破冰遊戲來開始。

(查經資料和破冰游戏可参考网站:

http://hoc5.net/bible_study/) :

- 2. 帶領者介紹新來賓 (請在聚會前確認來賓名字)
- 二 唱詩和禱告 (15分鐘)

帶領者唱預先準備好的詩歌敬拜神, 並為帶領大家或預先指定組員為以下事項禱告。

- 1. 所認領的宣教士,宣教機構 代禱事項(TBD)
- 2. 教會事工代禱
 - -成人主日學冬季班(12-2月)開始上課,為老師們的 備課及同學們踴躍參加代禱。
 - -教會年會定於本主日(12/14)1:15PM舉行,請為凡在本家受洗及申請加入本家會友們均預留時間參加禱告。 -教會慶祝聖誕晚會於12/20(六)舉行「超越時空的愛」,為籌備順利,並弟兄姐妹邀請親友參加禱告。

三 主日講道回應 (15分鐘)

- 1. 上主日信息那一點你印象最深? 為什麼?
- 2. 你對主日信息的回應是什麼? 有何實際行動?
- 四. 本周查经主题: 圣子比亚伦更美

(40 分钟)

经文 希伯来书 4:14-5:10

背诵经文:因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱。他也曾凡事受过试探,与我们一样,只是他没有犯罪。所以,我们只管坦然无惧的来到施恩的宝座前,为要得怜恤,蒙恩惠,作随时的帮助。来4:15-16

介绍: 四章 14 节前是关乎神话语的能力以及被造之物在造物主面前是赤露敞开的,并都要在神面前交帐的警语。

作者 再次鼓励信徒,如果他们知道审判的可怕前景,他们就应该认定那升入高天尊荣的大祭司,坦然无惧的来到施恩的宝座前,为要得怜恤,蒙恩惠,作随时的帮助。四章14-16节的经也因此承前启下作为圣子大祭司职分解释的过渡经文。

1) 认定我们的大祭司(v14-16)

这段过渡经文论述了为什么我们要认定这位大祭司的原 因。

- 1) **因祂升入了高天(v14)**:在律法下的大祭司,不过进入地上的至圣所;但基督乃是进入高天的至圣所,是胜过死亡,复活而又永活的大祭司,是已经得胜坐在父右边的大祭司。
- 2) 因祂为神的儿子 (v14): "大祭司"重在指作属神之人的代表,带着我们到神面前,为我们尽中保的职任(参来七21-25;八1,6)。"神的儿子"重在指祂的神性。全句给我们看见祂兼具神、人二性,适合担任大祭司的职份,作神人之间的中保。
- 3) **因祂体恤我们(15-16)**: 祂的圣洁与尊荣虽然远超高 天,但祂的恩慈与体恤却和我们很接近。
- a. 祂与我们相似: "与我们一样"表明道成肉身的圣子亲身体会过我们的感受, "体恤"有母亲对儿女或兄弟之间的感受。
- b. 祂与我们不同: "只是没有犯罪", 因此能成为软弱者的帮助. 胜过罪的源头。
- **c. 我们不再惧怕**: "施恩的宝座" (出廿六 34), 象征神的同在(利十六 2)和恩典, 因我们的大祭司已经把我们拯救出来 (二 9-10)。
- d. 我们可得帮助: "得怜恤"指针对我们已过的失败和罪恶, 需要大祭司的怜悯慈悲(二17); "蒙恩惠"指我们为著现在的困境和将来会面临的问题, 需要大祭司的忠信(二17)来随时帮助我们。

问题讨论:什么是"持定所承认的道"?

四章一节告诉我们要畏惧,但四章 16 节要我们"坦然无惧"。怎样解释这之间的区别。

- 2) 圣子是合格大祭司(v1-3)
- 在这几节中是论圣子具备从人间挑选之大祭司的一切条件,而较人间挑选之大祭司更美。
- 1) 具有完全的人性 (v1 上): "从人间挑选"是大祭司的第一个条件,他必须是人,"挑选"表明需要符合神所定的条件和标准。道成肉身的圣子符合这样的条件。
- 2) 神人之间的中保(v1中): 亚伦乃是神所挑选的人间第一个大祭司, 替以色列人办理属神的事; 但惟有基督才是唯一合格的大祭司. 奉派为全世界的人办理属神之事。
- 3) 是为献祭而设立(v1下): "礼物和祭物"代表大祭司"为罪"所作的一切献祭工作。但旧约祭司为人所献的赎罪的祭是不完全的,不过预表那以后要来的大祭司耶稣基督。
- 4) **能体贴软弱的人(v2)**: "愚蒙"指因无知而误犯过错(利四 2, 民 十五 28); "失迷"指因心里迷糊而得罪了神(来三 10)。亚伦或亚伦的子孙们,都是被软弱所困而犯过罪的(出 32:21-25; 利 10:1-2)。但基督虽曾在凡事上受过试探却没有犯罪(四 15),这种曾被软弱所困而没有犯罪的经历,只有圣子有。
- 5) 是配为百姓献祭 (v3): 人间的大祭司, 不但要为百姓献上赎罪祭, 更要先为自己献赎罪祭, 才能使自己配为别人献祭。而圣子是把自己献上, 就作成赎罪的工作。问题: 升上高天的耶稣基督仍然具有神人二性吗? 请分享。
 - 1. 蒙神召立的大祭司(v4-6)
- 1) **与亚伦相同(v4)-被神所召立**:以亚伦为代表的旧约大祭司需要神召立,圣子为大祭司也是为神所召立。
- 2) **与亚伦不同 (v5) 绝对超越性**:基督是从死里复活的大祭司 (诗二7,徒十三33),不但配得地上尊荣,是更配得荣耀 (来一2-3)。

3) 远超越亚伦 (v6) - 永远为祭司: 预表基督为永远的祭司, 是长远活着「为我们祈求」(来七25)

2. 学了顺从的大祭司 (v7-10)

这几节经文诠释了二章 17-18 节,四章 15-16 节所描述,为什么祂是慈悲忠信的大祭司.并能体贴祂的百姓。

- 1) **祂曾经受苦(v7)**: 这是描述基督在客西马尼园的煎熬(太二十六 36-46; 可十四 32-42; 路二十二 40-46), 是祂完全人性的彰显。
- 2) 祂完全顺服: (v8): 虽为儿子(来一1-2),却仍然 因着苦难来学习,这对我们是何等的影响!这是祂能带领 我们进入荣耀的原因(二10)!
- 3) 祂成就救恩: (v9-10):
- **a. 是完全的救恩:** "完全"不是指人性和神性上的,而是救恩上的完全,圣子本性是完全的。在祂有完全的救赎,也成为愿意顺服神之人的标杆。
- b. 是永远的救恩: 救恩的根源是基督,是因祂的受苦而成就的,凡信靠顺服祂的必有永远的救恩。10 节称圣子为大祭司,为七章的解释埋下伏笔。

问题讨论:耶稣为神的儿子,却因所受的苦难学了顺服。这对生活末世的我们有何帮助和激励?请分享。

五. 两三人成为一个祷告小组彼此祷告

以下为建议的祷告事项

- 1. 组员的需要: 病痛, 工作, 家庭, 子女
- 2. 教会的需要
- 3. 国度 宣教, 福音事工

12/20 日是教会圣诞聚会。没有专题查经